

【彼得前書 4:7-11】

萬物的結局近了。所以，你們要謹慎自守，警醒禱告。最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。你們要互相款待，不發怨言。各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。若有講道的，要按著神的聖言講；若有服事人的，要按著神所賜的力量服事，叫神在凡事上因耶穌基督得榮耀。原來榮耀、權能都是他的，直到永永遠遠。阿們！

彼此相愛的原則有二:1. 愛能遮掩許多罪，2. 要互相款待，不發怨言。本週主題是:要互相款待，不發怨言。「互相款待」原文的意思，是「接待遠方的客人」，在耶穌的時代，當時出門是以步行為主，出遠門時路途遙遠，中途必要休息，當時的習俗，是可以到陌生人的家中敲門，要求借住一宿，甚至多幾日，這就是所謂「接待遠方的客人」。主人開門後可以選擇接待或不接待人，願意留宿客人並不困難，食物與房間的提供，都以主人的意思為主。但是若要做到「不發怨言」，就不容易了。這表示主人若接待了客人，為客人做的所有事情都能夠不發怨言，假設:客人是脾氣古怪的，主人是不能夠半夜將客人趕出去的;或者客人對主人嫌東嫌西的、客人有所要求讓主人為難、夫妻之間，對於是否接待人的意見不同時，容易爭吵;或者因為要接待人，很容易就會打亂主人原本的生活作息等的諸多狀況，都可能會發生，因此主人要做到「不發怨言」，是非常不容易的。

要如何使客人住得舒服，主人能夠不發怨言呢？秘訣就是:主人要把客人當成「家人」，而主人要不發怨言，是把自己當成「僕人」—就是必需放下自己的尊嚴和地位，若是緊抓自己的地位和尊嚴，就不太可能把自己降卑成為僕人來服事人。因此當耶穌留下了榜樣，讓我們可以清楚的看到，耶穌為門徒洗腳時，就問門徒「你們明白嗎？」十二位門徒都沒有回答，耶穌繼續說「我是你們的夫子，我是你們的主，尚且洗你們的腳，你們也當彼此洗腳」，意思是：耶穌在門徒當中是有地位的，屬地的地位是門徒的夫子(老師)，而屬靈的地位，耶穌是主，就是神，是創造宇宙萬物的主宰，耶穌是夫子是主，尚且替門徒洗腳，這就表示:耶穌要將自己的尊嚴放下，也要將祂的地位放下，才能夠去做門徒的僕人。

彼此相愛要落實，最要緊的是彼此要切實相愛，【那得勝又遵守我命令到底的，我要賜給他權柄制伏列國】(啟 2:26)。因為得勝的基督徒，要能夠遵守主命令到底，就是願意彼此相愛到底的人，神就賜他權柄能夠制伏列國，就是神將所造的一切，分批交給我們管理。何謂彼此相愛到底呢？向耶穌學習。耶穌愛門徒，愛到放下自己的地位和尊嚴，就是要像僕人一樣去服事門徒，耶穌為我們做了榜樣。

基督徒在地上時，重生得救了，就必需要去做別人的用人和僕人，在教會裡你就為大、你就為首，也就是你願意放下自己，去作別人的僕人時，可能你沒有

任何的職稱，既不是長老，也不是區長，也不是小組長，但是在別人的心目中，你就是為大為首，這是一種很奇妙的屬靈原則。你越是放下自己，越是服事弟兄姐妹，你在弟兄姐妹的心中，就是為大為首。職稱只是讓人治理教會比較方便，長老、區長、小組長，各有各的責任，治理職份都需要分工，長老若願意作僕人，人是因為你願意作僕人，所以看你為大為首，這就是教會彼此相愛落實的情形。

耶穌的門徒在耶穌還沒有上十架以前，彼此爭吵搶位子，之後耶穌為門徒洗腳作了榜樣，並告訴他們，我為你們作了榜樣，你們要照我所做的去做，門徒到底有沒有照做呢？使徒行傳提到聖靈降下，教會正式成立，在各卷書信中，無論保羅書信或一般的書信，所有的書信中，再也看不到門徒在爭著做頭了。他們成為使徒，被神所託付後，可以治理耶路撒冷教會毫無問題，會眾有問題都會找他們商量，我們發現在使徒當中，再也沒有人會搶著當頭。

初代教會為教會樹立很好的榜樣—教會不是讓人做頭的，是讓基督做頭，所有同工大家彼此要做僕人，有各種不同的職份，當時教會出現異端攻擊時，使徒就會站出來，因為弟兄姊妹的真理未必清楚，而使徒是跟從過耶穌的，他們了解真理，所以站出來面對異端，並且教導弟兄姊妹如何面對。當時的初代教會，大家一起出去做工，賺的錢放在一起大家一起用，切實的彼此相愛，讓不信耶穌的人看見，這群基督徒生活在一起，凡物共用，沒有人做頭，許多不信者都會來信耶穌了。

要放下自己作別人的僕人，耶穌為我們作了榜樣，在此特別提醒，要互相款待，不發怨言，要我們放下尊嚴、放下地位，像僕人一樣去服事別人，這是需要操練的。例如：地方教會有一位長老，去醫院探望一位老弟兄，這位弟兄的家人把人送去之後，就都沒有去醫院照顧他，在三、四十年前，當時並沒有請看護的服務，病房裡瀰漫著臭味，原因是病人的排便沒人處理，這位長老就幫忙處理了，護士看了覺得奇怪，問說：病人的家人都不幫他處理了，你是他的誰要幫他處理呢？他就回答說：我是教會的弟兄啦，這讓護士感到很驚訝！這位長老他是用生命服事人，他放下自己，幫忙這位老弟兄處理這一切的事情。

服事人為什麼要操練？是要我們心裡面真知道我是做僕人，既然做僕人，就不要讓被我服事的客旅感到不舒服，而我能夠做得不抱怨，既然我要接待他，那我就好好服事他，這就叫做「互相款待，不發怨言」，為要操練我們內心的「己」，我們在教會裡事奉神，地位要放下，尊嚴要放下，你才可能去做僕人，這就是所謂生命的操練要落實。為何要參加小組？就是要在小組裡學習，如何放下自己、放下尊嚴、放下社會地位、放下屬靈地位、全都放下，然後去服事別人，即使別人說了我什麼，我還要能不發怨言。

在亞當夏娃犯罪以後，我們的本性就自以為是神，當人犯錯時，我們就把人定罪，不給人機會悔改，我們裡面有一個做神的「己」。如果我們能夠放下自

己，彼此相愛，學習耶穌的榜樣，像僕人一樣去服事人時，我就真實的放下了。耶穌為我們做了榜樣：一、耶穌可以定罪，他卻沒有定罪，二、耶穌做老師、做主，如果他命令門徒幫他洗腳，也是合理的，但他卻將地位放下，將尊嚴放下，他為門徒洗腳，做榜樣給門徒看。所以我們在教會一起配搭事奉，在教會過教會生活，我們要彼此相愛，放下自己，做別人的僕人。

請注意：在教會裡是和社會不一樣的，因為教會是要跟著耶穌的榜樣學習，今天面對主再來，要預備自己，神要我們放下「己」去做別人的僕人，若我們不放下「己」，那到底誰要聽誰的？所以在教會裡，神啟示彼得，主要來了一萬物的結局近了，基督徒要預備自己，就是謹慎自守，做醒禱告，**最要緊的是彼此切實相愛，原則有二：一、愛能遮掩許多罪，二、要互相款待，不發怨言**，在教會裡所謂生命的落實，就是：工作是其次，首要的是生命的操練，如果忽略生命的操練，只注重工作，彼此就容易以工作來標榜自己，以工作來炫耀自己，這樣是很危險的。

當耶穌再來時，祂問我們：在教會有沒有互相款待，不發怨言？若是沒有，耶穌將會對我們說：你雖然重生得救，但是卻沒有資格進神的國。勸勉大家千萬不要輕看基督徒的身份，而且我們都是神國的人才，鼓勵大家進入小組，能夠在小組裡學習彼此相愛，一方面學習不定罪別人，另一方面學習服事別人做僕人，我們的生命如此操練，就會成長了，當耶穌來時，祂就會請我們進去了。

天父揀選我們成為神的兒女，擁有如此寶貴的身份，使我們能夠在神國有份，我們必需預備好自己，能夠進入神的國，能夠被神永遠的使用，願主保守我們，既然蒙召就都能被選上，有一天都能恭恭敬敬地站立在神的面前，被主稱讚我們是又良善又忠心的僕人。

<p>信靠每一句應許 主祢使卑微轉為尊貴 使傷心流淚轉為笑顏 患難生忍耐 忍耐生老練 老練生盼望 盼望不至羞愧 就沒有失望 心中充滿盼望 盼望使眼睛明亮 道路雖崎嶇 祢與我同行 心中充滿盼望 盼望使信心剛強 信靠每一句應許 生命充滿亮光</p>	<p>更深之處 高舉我的雙手聖靈來充滿我 更深地渴求主認識祢更多 進入水深之處我心炙熱燃燒 只為愛祢傾倒一切敬拜祢 帶我進入更深之處 帶我進入祢心意深處 帶我走向更高之處 完全獻上聆聽祢聲音來愛祢 從前耳聞有祢現在親眼見祢 渴望在祢同在裡更多親近 從前耳聞有祢現在親眼見祢 渴望在祢同在裡更多與祢親近</p>
---	---